

ПРОКТОРА СССР

10 декабря 1942 г.

8/р-м.

ВСЕМ ПРОКУРОРАМ СОБН К И АВТОНОМНЫМ
РЕСПУБЛИК, РАЙОНОВ И ОБЛАСТЕЙ

Совет Народных Комиссаров СССР постановлением за № 1882 от 31 ноября 1942 г. установил на военное время новый порядок ответственности за невыполнение колхозными дворами, единоличными хозяйствами и хозяйствами отдельных граждан обязательных поставок сельско-хозяйственных продуктов государству.

Ответственность эта определяется штрафом в размере до двухкратной стоимости несданных в срок продуктов, исчисленной по рыночной цене. Штраф налагается на недоимщиков по решению суда, независимо от взыскания натурой невыполненной в срок части обязательства.

Натуральная часть поставки при невыполнении в срок, взыскивается по решению суда, за исключением зерна, мяса, картофеля и семян масличных культур, которые изымаются у недоимщиков в бесспорном порядке органами Наркомзага, причем по зерну и картофелю взыскивается досрочно невыполненная часть всего годового обязательства.

При установлении невозможности взыскания недоимки в натуре органам Наркомзага дано право взыскать по решению суда с недоимщика, независимо от штрафа, стоимость несданных в срок продуктов, исчисленную по рыночной цене. До обращения в суд недоимщик должен быть немедленно предупрежден о том, что если в десятидневный срок недоимка не будет погашена, дело будет передано в суд; одновременно с предупреждением должна быть произведена опись имущества недоимщика в обеспечении погашения недоимки и уплаты штрафа.

При погашении недоимки до рассмотрения дела судом, суд выносит решение только о наложении денежного штрафа за невыполнение обязательств в срок.

Решение суда о взыскании недоимки и штрафа подлежит немедленному исполнению, причем, в части взыскания недоимки в натуре решение исполняется районным уполномоченным Наркомзага через агента по государственным поставкам, а в части взыскания денежного штрафа и в подлежащих случаях, рыночной стоимости несданных в срок продуктов - районным финансовым отделом через налогового агента.

Этот новый порядок ответственности за невыполнение обязательных поставок сельско-хозяйственных продуктов государ-

ству, должен применяться по всем тем делам, которые будут рассматриваться в судах I инстанции после 24 ноября 1943 г.

Учитывая, какое значение в условиях войны имеет своевременное выполнение обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, на эту категорию дел органы прокуратуры должны обратить самое серьезное внимание. Органы прокуратуры должны активно включиться в работу по взысканию недоимок и штрафов при невыполнении в срок колхозными дворами, единоличными хозяйствами и хозяйствами отдельных граждан своих обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов государству.

Работу эту следует организовать как путем проверки хода выполнения взысканий районными уполномоченными Наркомзагов, так и путем представления в отдельных случаях докладов в порядке ст. 2 ГПК РСФСР и соответствующих ст. ст. ГПК других союзных республик.

Прокуроры обязаны принимать все необходимые меры к срочному рассмотрению в судах этих дел и обеспечить соблюдение судами всех процессуальных норм; систематически осуществлять надзор за исполнением судебных решений по этим делам и добиваться быстрой реализации решений.

При установлении факта неоднократного или влостного невыполнения обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, виновные в том лица должны привлекаться к уголовной ответственности по ст. 59-6 УК РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик.

О практике по применению постановления СНК СССР от 24/11-43 г. сообщайте в Прокуратуру СССР.

П.п. ПРОКУРОР СОЮЗА ССР - В. БОЧКОВ

верно: